Тема: Кодирование алгоритмических структур основных типов на языке программирования  Visual Basic. 

(обобщение материала)
Цель: контроль знаний полученных в ходе изучения материала; контроль и использование  навыков и   умений, приобретенных в ходе изучения темы; 

Учащиеся должны знать:

  ( определения линейного,  условного и циклического алгоритма;

  ( последовательность используемых структур алгоритма для создания проектов; 
Учащиеся должны уметь:

( создавать проекты используя линейный алгоритм;

(создавать проекты используя условный и циклический алгоритм;

( решать задачи используя блок-схемы;

Программно-дидактическое обеспечение урока: ПК, программное обеспечение «язык программирования Visual Basic», Microsoft Power Point,   мультимедийный проектор.

Ход урока:

I. Постановка целей урока
1. Вспомнить основные определения алгоритмических структур;

2. Как создать проекты используя линейные, условные и циклические алгоритмы;

3. Защита созданных проектов;

II. Обобщение приобретенных знаний

Разминка.  (Ответы на вопросы)
1. Какие алгоритмические структуры вам известны?

2. В каком случае в алгоритмической структуре «ветвление» выполняется последовательность команд «серия 1»? Последовательность команд  «серия 2»?

3. В каком случае можно использовать сокращенную форму алгоритмической структуры «ветвления»?

4. В каком случае в алгоритмической структуре «выбор» выполняется последовательность команд «серия 1», «серия 2»?

5. В каком случае можно использовать сокращенную форму алгоритмической структуры «выбор»?

6. Когда можно использовать «цикл со счетчиком», а в каких случаях «цикл с условием»?

7. Чем отличается «цикл с предусловием» от «цикла с условием»?

8. Начертите блок-схему для каждой алгоритмической структуры.

III. Создание  проектов используя разные алгоритмические структуры.

Проект №1.

Напишите программу, показывающую картинки из пяти различных коллекций, например, посвященных городам мира.

На левой панели создайте пять переключателей: Азия, Африка, Европа, Северная Америка и Южная Америка.  На средней панели поместите пять списков. Например, для Европы список может быть таким:

Берлин, Лондон, Москва, Париж, Прага.
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Проект № 2.

Напишите программу, которая будет демонстрировать примеры различных элементов управления. Окно программы состоит из двух частей. Левую часть окна занимает группа переключателей, с помощью которых будет выбираться демонстрация того или иного элемента управления. Всего в группе будет пять переключателей, соответствующих пяти примерам элементов управления.
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Проект № 3.

Научить программу показывать рисунки.

Программа должна работать так:

После запуска в ее окне изображается рисунок, который заготовил программист, а дальше пользователь может на нем щелкнуть  и выбрать в открывшемся диалоговом окне любой иной рисунок,  который он хочет посмотреть.

4. Создание тестов в MICROSOFT POWERPOINT  с использованием VB. (тест прилагается).

« Единый государственный экзамен» , 2004 г.
 (уровень  А).
1. Шахматная доска состоит из 64 полей: 8 столбцов на 8 строк. Какое минимальное количество бит потребуется для кодирования координат одного шахматного поля?

1) 4

2) 5

3) 6  (верно)

4) 7

2. Получено сообщение, информационный объем которого равен 32 битам.

Чему равен этот объем в байтах?

1) 5

2) 2

3) 3

4) 4  (верно).

3. Как представлено число 25 10 в двоичной системе счисления?

1) 1001(2)
2) 11001(2)   (верно)
3) 10011(2)
4) 11010(2)
4. Вычислите значение суммы  10(2)+10(8)+10(16)  в двоичной системе счисления.

1) 10100010

2) 11110

3) 11010  (верно).

5. 10100

6. Понятное и точное предписание исполнителю при заданных начальных данных выполнить конечную последовательность команд, приводящую к искомому результату, называется

1) моделью

2) системой

3) алгоритмом (верно)
4) технологией

7. Алгоритмическая конструкция какого типа изображена на фрагменте блок-схемы?
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Линейная
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Циклическая

3) Разветвляющаяся (верно)
4) Вспомогательная



8. Программы, управляющие оперативной памятью, процессором, внешними устройствами и обеспечивающие возможность работы других программ, называют

1) Утилитами

2) Драйверами

3) Операционными системами (верно)

4) Системами программирования.

5. Написать программу.

«Движения тела, брошенного под углом к горизонту».

При заданных начальной скорости Vo и угла А значения координат дальности полета Х и высоты У.

Х=Vo*COS(A)*t;

У=Vo*SIN(A)*t-gt2/2;

t=S/Vo*COS(A)

L – высота мячика над землей на расстоянии S:

 L=S*tg(A)-g*S2/(2*Vo2*COS2(a)).
Построить график.

Провести анализ результата;

6. Создание проекта «Проверка знаний» используя Функции (InputBox  и  MsgBox). Провести регистрацию. (тест прилагается).

1 Шахматная доска состоит из 64 полей: 8 столбцов на 8 строк. Какое минимальное количество бит потребуется для кодирования координат одного шахматного поля?

5) 4

6) 5

7) 6  (верно)

8) 7

2) Получено сообщение, информационный объем которого равен 32 битам.

Чему равен этот объем в байтах?

1)   5

2) 2

3) 3

                      4  (верно).

         3) . Как представлено число 25 10 в двоичной системе счисления?

1) 1001(2)
                                     2)11001(2)   (верно)
3)10011(2)
4)11010(2)
4) Вычислите значение суммы  10(2)+10(8)+10(16)  в двоичной системе счисления.

1)10100010

2)11110

3)11010  (верно).

4)10100

5. Понятное и точное предписание исполнителю при заданных начальных данных выполнить конечную последовательность команд, приводящую к искомому результату, называется

1)моделью

2)системой

3)алгоритмом (верно)
4)технологией

6.Вычислите значение суммы  10(2)+10(8)+10(16)  в двоичной системе счисления.

1)10100010

2)11110

3)11010  (верно).

4)10100

7.Работа с файлами.

Считывание созданного текстового файла, добавление надписи. (текст прилагается).

«Еще в домах пылают печи

  И поздно солнышко встает,

  Еще у нас по нашей речке

  Спокойно ходят через лед;»

Добавить:

«Еще к сараю за дворами 

  Не проберешься напрямик

  И в садике под деревами

  С метлою дремлет снеговик;

9. Проект «Программа учиться сочинять» , «Писатель»

Первый список:                    Второй список:                     Третий список:

Акула                                      Быстро                                      бегает

Воробей                                  Высоко                                      Летает

Заяц                                         Громко                                      Плавает

Кузнечик                                 Медленно                                Поет

Лягушка                                  Низко                                        Прыгает

Попугай                                  Плохо                                        Прячется

Слон                                        Сильно        


9. Проект.

Головоломка «на флажках».
Из заданного набора чисел надо выбрать те, сумма которых составит 50.

IV. Защита проектов

V. Подведение итогов.

Оценить работу класса,  назвать учащихся отличившихся на уроке.  
